

خطبہ جمعہ

سورہ فاتحہ میں اشتراکیت اور سرمایہ داری کے جھگڑے کے استیصال اور دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے گمراہی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کی صفت رب العالمین کے نفل ہیں اس لئے آپ بھی ہر قسم کی تعریف کے مستحق ہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

فرمودہ ۲۷ مئی ۱۹۵۵ء بمقام زیورک (سوئٹزر لینڈ)

نہیں رکھا گیا۔ اب یہ ایک اعتراض ہے مگر سوال تو یہ ہے کہ وہ تقسیم جس میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مد نظر نہ رکھا جائے چند قسم کی ہو سکتی ہے۔ مثلاً ایسی تقسیم کہ اپنے آپ انسان مال کھا جائے یا ایسی تقسیم جس میں رشتہ داروں کو مال دیدے۔ یا ایسی تقسیم کہ جس نے اعتراض کیا ہے اس کا حق مارا جائے تبھی وہ غلط ہو سکتی ہے۔ لیکن اس نے ایک مثال بھی پیش نہیں کی۔ اب جو اس کرنے کو تو ہر شخص جو اس کر سکتا ہے لیکن سوال تو یہ ہے کہ جب اس نے کہا کہ ما ارید بجا وجہ اللہ تو کیا اس نے کوئی مثال پیش کی؟ کہ میرا حق مجھے نہیں دیا۔ یا کیا اس نے یہ مثال پیش کی کہ آپ نے اپنا حصہ اتنا نکال لیا جو جائز نہیں تھا۔ یا اپنے رشتہ داروں کو اتنا مال دے دیا جو جائز نہیں تھا۔ کوئی ایک مثال پیش نہیں کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس کے فقرہ نے ہی بتا دیا کہ وہ

جھوٹا الزام

لگا رہا تھا ورنہ ان تینوں مثالوں میں سے کوئی مثال تو بتاتا جس میں ناجائز سلوک ہوتا ہے۔ یا یہ بتاتا کہ آپ نے مال زیادہ لے لیا۔ یا یہ کہ اپنے رشتہ داروں کو مال دے دیا جس کے وہ مستحق نہیں تھے۔ یا یہ کہ میں مستحق تھا مجھے نہیں دیا۔ تو نہ رشتہ داروں کی مثال پیش کرتا ہے اور نہ اپنی مثال پیش کرتا ہے جس سے ثابت ہو کہ اس کا اعتراض معقول تھا پس پتہ لگا کہ وہ درحقیقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رب العالمین والی ظل صفت پر اعتراض نہیں کرتا بلکہ محض اپنی حماقت کا اقرار کرتا ہے۔ تو اس قسم کے اعتراضات

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نفل رب العالمین

ہونے کو زیادہ ثابت کرتے ہیں۔ اگر واقعہ میں کوئی غلطی ہوئی تھی تو وہ بتانا کیوں تاکہ یہ غلطی ہوئی ہے۔ اس کا نہ بتانا یہ ثابت کرتا ہے کہ وہ بھی جانتا تھا کہ آپ رب العالمین ہیں اور میرا اعتراض کر ہی نہیں سکتا۔ نہ میں یہ کہہ سکتا ہوں کہ میرا حق نہیں دیا کیونکہ جھوٹا ہوں گا۔ نہ یہ کہہ سکتا ہوں کہ اپنے رشتہ داروں کو دے دیا ہے نہ یہ کہ حضور نے خود لے لیا۔ کیونکہ لوگ کہیں گے کہ بتاؤ تو سہی کہاں لے لیا۔ گو اس کا اپنا فقرہ ہی یہ بتاتا ہے کہ وہ حضور کو صفت رب العالمین کا نفل سمجھا ہے اس لئے اعتراض کا ہونا اس بات کی علامت نہیں کہ

آپ اللہ کے مستحق

نہیں۔ وہ اعتراض اتنا غیر معقول تھا کہ اپنی ذات میں ثابت کر رہا تھا کہ آپ رب العالمین کے نفل ہیں اور اس لئے آپ اللہ کے بھی نفل ہیں۔ اور ہر قسم کی تعریفوں کے مستحق ہیں۔

درخواست دعا

میرا نوجوان بچہ عزیزم ضیاء الدین شیخوپورہ میں سخت بیمار ہے۔ دل کے دورے پڑتے ہیں۔ رسول ہسپتال شیخوپورہ میں بیہوشی کی حالت میں پڑا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کا درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کو صحت دے۔
(شاہکار رحمانی دین ٹیلڈ ماسٹر ریلوے روڈ شیخوپورہ ڈسٹر)

تشریح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
مجھے رویا میں بتایا گیا ہے کہ سورہ فاتحہ میں دنیا کے امن اور کیونز اور کیٹلز کے جھگڑے کے استیصال کے لئے بتائے گئے ہیں۔ سورہ فاتحہ کی پہلی آیت الحمد لله رب العالمین الرحمن الرحیم میں ایک نسخہ بیان کیا گیا ہے اور بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے لئے جو الحمد کہا گیا ہے تو وجہ بھی بیان کی ہے کہ وہ رب العالمین ہے۔ جب تک کوئی شخص رب العالمین نہ ہو جائے اپنی پارٹی کے ساتھ وہ کتنا ہی اچھا سلوک کیوں نہ کرتا ہو وہ الحمد کا مستحق نہیں ہو سکتا۔

الحمد کا مستحق

وہی ہو سکتا ہے جو پارٹیوں سے بالا ہو اور ہر قوم اور ملت سے اس کا سلوک انصاف اور رحم والا ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو اس صفت کے ظاہر کرنے میں سب سے بالائے لیکن آپ پر بھی اعتراض ہوئے۔ لیکن وہ اعتراض اس قسم کے نہیں تھے جو معقول ہوں بلکہ غیر معقول اعتراض تھے جو اپنی ذات میں اس بات کی گواہی دے رہے تھے کہ یہ چسپاں نہیں ہوتے۔ ہیں

اس سلسلہ میں ایک مثال

بیان کرتا ہوں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے بڑا دشمن ابوسفیان تھا جب آپ نے ہر نفل کو خط لکھا تو ہر نفل باو شاہ نے کہا کہ دیکھو جس شخص نے خط لکھا ہے اس کی قوم کے کوئی لوگ اس ملک میں ہیں تو معلوم ہوا کہ ابوسفیان ان دنوں اپنے قافلہ سمیت تجارت کے لئے آیا ہوا ہے۔ جب اسکو پتہ لگا تو اس نے ابوسفیان اور اس کے ساتھیوں کو بلایا اور ابوسفیان کو آگے کھڑا کیا اور اس کے ساتھیوں کو پیچھے اور کہا کہ دیکھو میرا بادشاہ ہوں میرے سامنے جھوٹ بولنا بڑا سخت سزا کا مستوجب بنا دیتا ہے۔ میں اس سے سوال کروں گا اگر یہ کسی وقت جھوٹ بولے تو فوراً مجھے بتا دینا کہ جھوٹ بولا ہے۔ ابوسفیان کہتا ہے کہ اس نے پہلے مجھ سے یہ سوال کیا کہ بتاؤ کہ نبوت کے دعویٰ سے پہلے اس شخص کے اخلاق کیسے تھے تو میں نے کہا کہ بڑے اچھے تھے۔ تو اس نے کہا میں نے یہ سوال اس لئے کیا تھا کہ نبوت کے دعویٰ کے بعد تو تمہاری دشمنی ہو گئی۔ پس دعویٰ سے پہلے کی گواہی اچھی گواہی ہو سکتی ہے بعد کی گواہی تو دشمنی کے ماتحت ہو گی۔ پھر اسے پوچھا کہ جب اس نے دعویٰ کیا تو اس دعویٰ کرنے کے بعد تم نے اس کا رویہ کیسا دیکھا؟ کیا اس نے کبھی تم سے جھوٹ بولا۔ تو وہ کہنے لگا کہ نہیں اس کے ساتھ ہمارے کئی معاہدے ہوئے ہیں۔ کبھی اس نے وعدہ شکنی نہیں کی۔ لڑائیوں کے بعد جب بھی معاہدہ ہوا اس نے اسے پورا کیا۔ تو اب گویا یہ ایک

شدید ترین دشمن کی گواہی

ہے جو درحقیقت انعامات کا مستحق نہیں ہوتا بلکہ سزا کا مستحق ہوتا ہے اس لئے اس کو شکوہ زیادہ پیدا ہو سکتا ہے اور بہت ممکن تھا کہ وہ اعتراض کرنا بلکہ وہ خود بھی کہتا ہے کہ میرے دل میں خیال آیا کہ میں جھوٹ بول کر اعتراض کروں مگر چونکہ بادشاہ نے میرے پیچھے ساتھی کھڑے کئے ہوئے تھے میں ڈرا کہ اگر میں نے جھوٹ بولا تو انہوں نے بول پڑنا ہے کہ اس نے جھوٹ بولا ہے۔

اسی طرح آپ نے ایک دفعہ اموال غنیمت تقسیم کئے تو ایک شخص بولا تلتلث قسمۃ ما ارید بجا وجہ اللہ یعنی یہ ایسی تقسیم تھی جس میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مد نظر

یہاں ہوتے ہیں۔ ساحل پر ہونے کے باعث باد نسیم Breeze چلتی رہتی ہے۔ ایک دوست نے بتایا اور اس کا ذکر یہاں نامناسب نہ ہوگا کہ جب جلسہ ہوتا ہے تو لوگ قبائل در قبائل جلوس کے رنگ میں سٹیج پر آکر چندہ دیتے ہیں اور باہمی قبائل کا مقابلہ ہوتا ہے۔ اور فاسٹ بکوا انجیرات کا عجیب ایمان افزہ منظر ہوتا ہے۔ قبائل مالی قربانی کے میدان میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ حضور سٹیج پر تشریف فرما ہوتے۔

پیراؤنٹ چیف (Nanpa Omanken) of Unkusukum, Central Region, پیراؤنٹ چیف آف لے نو بائی ANOMBY, پیراؤنٹ چیف آف Enyan Dently in Upper Town (Regent) of Zafuben پیراؤنٹ چیف آف Ala Krampa پیراؤنٹ چیف آف Agna Brakwa انچارج یاوری میٹھو ڈسٹ پروج سالت پانڈا رپورٹ فادر، رومن کیتھولک مشن کیپ کو سٹ، ایجوکیشن آفیسر سنٹرل ریجن Cape Coast ایجوکیشن آفیسر انچارج پیچرز ٹریننگ کالج سالت پانڈا پولیس کے آفیسر۔ ایس۔ پی انچارج پولیس سالت پانڈا اور معززین شہر کے علاوہ گھانا کے احمدی بھائی نہیں جو سالت پانڈا کے حلقے سے تعلق رکھتے ہیں جس حلقے میں بارہ ہزار ہوگی۔ اس دور افتادہ علاقے میں اسلام اور احمدیت کے مخلص خدام اور بہنوں کے ایسے بڑے اجتماع کے لبوں پر بیچ و تمجید اور درود اور دعائیں تھیں۔ چہروں پر ایمان اور یقین کی روشنی تھی اور دلوں میں احمدیت کیلئے عشق اور محبت کے بے پناہ سمندر۔ بار بار دل ہی چاہتا تھا کہ کاش ہماری پاکستان میں رہنے والی جماعتیں کسی طرح چند سیکنڈ کے لئے یہاں پہنچ جائیں اور یہ ایمان افزہ نظارے دیکھ سکیں۔ کہ احمدیت کا تسخیر نصیب کاروان خلافت راشدہ کی بابرکت قیادت میں کس کس کا میا بی کے ساتھ منزل مقصود کی طرف بڑھ رہا ہے۔

ذات فضل اللہ یوتیہ من یشاء۔ حضور کے استقبال کی تقریب تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو مکرم مولوی عبدالوہاب آدم مشنری انچارج پیچمان نے کی۔ اس کے بعد الحاج محمد اور پیر پانڈا جماعت احمدیہ گھانا نے استقبال کیا اور پانڈا میں پڑھا جس میں انہوں نے حضور کو خوش آمدید کہتے ہوئے کہا کہ حضور اور حضرت سیدہ بیگم مدظلہ کی تشریف آوری ہمارے لئے فخر اور خوش قسمتی کا باعث ہے۔ کتنے لوگ ان سرسبز زمیں میں دنیا

سے رخصت ہو گئے کہ حضرت مسیح موعود ہمدی محمود علیہ السلام یا ان کے خلفاء کی زیارت کر سکیں۔ آج حضور کی تشریف آوری سے ہمارے حسرت پوری ہوئی ہے الحاج محمد اختر صاحب نے گھانا میں احمدیت کی تاریخ کو بیان کرتے ہوئے کہا کہ حضرت تیرہ صافی اللہ تعالیٰ عنہ کی تشریف آوری کے وقت سے ہی موجودہ وقت تک جماعت کی عہد بھری ترقی تاریخ کا عظیم واقعہ ہے۔ انہوں نے بتایا کہ ۱۱۹۶ کی مردم شماری کے مطابق گھانا میں پانچ لاکھ افراد کی تعداد ایک لاکھ بیستیس ہزار کی پر مشتمل ہے۔ یہ انگریزی ایڈریس اور اس کا ترجمہ ۱۵-۱۱ سے ۵۰-۱۱ تک جاری رہا حضور نے خطبہ جمعہ میں جو ۵۵-۱۱ پر مشروعا ہوا اور انگریزی زبان میں تھا اور جس کا

لئے بھی یہ ایک عظیم دن ہے۔ جب میں یہاں آیا اور میں نے تقدس کا نور آپ کی پیشانیوں پر چمکتا ہوا دیکھا تو میرے جذبات نے ایسا جوش مارا جسے بیان کرنا ممکن نہیں۔ بڑی مشکل سے میں نے اپنے جذبات پر قابو پایا۔ میں نے سوچنا شروع کیا کہ یہ ایک تنہا کیلی آواز تھی جو آج سے اسی سال پہلے قادیان سے بلند ہوئی۔ وہ آواز اپنے نفس کو بلند کرنے کے لئے نہیں اٹھائی گئی تھی۔ وہ آواز اللہ کے جلال کو ظاہر کرنے کے لئے اٹھائی گئی تھی جو بڑی طاقتوں والا ہے۔ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت اور مقام کو ظاہر

گھانا کے احمدی بھائی جو سالت پانڈا سے تعلق رکھتے ہیں کم از کم بارہ ہزار کی تعداد میں جمع تھے۔ اس دور افتادہ علاقے میں اسلام اور احمدیت کے مخلص خدام اور بہنوں کے اتنے بڑے اجتماع کے لبوں پر بیچ و تمجید اور دعائیں تھیں۔ چہروں پر ایمان اور یقین کی روشنی تھی اور دلوں میں احمدیت کے لئے عشق و محبت کے بے پناہ سمندر۔

بار بار دل ہی چاہتا تھا کہ کاش پاکستان کے احباب کسی طرح چند سیکنڈ کے لئے یہاں پہنچ جائیں اور دیکھیں کہ احمدیت کا فتح نصیب کاروان خلافت راشدہ کی بابرکت قیادت میں کس کس کا میا بی کے ساتھ منزل مقصود کی طرف بڑھ رہا ہے!

ترجمہ ساتھ ساتھ مکرم عبدالوہاب صاحب آدم کر رہے تھے فرمایا۔ یہ دن آپ کے لئے ایک عظیم دن ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس فعال اور زندہ تحریک میں مثال ہونے کی آپ کو نہ صرف توفیق دی بلکہ آج آپ کو موقع دیا ہے کہ آپ حضرت ہمدی محمود علیہ السلام کے ایک غلٹے سے غلات کر سکیں۔ پہلی بار آپ میں سے اکثر کو یہ موقع ملا ہے کہ آپ مجھ سے دعائیں لیں اور خلافت کی برکات سے بالمشاخصہ یائیں۔ اگرچہ میں تو آپ کے لئے ہر روز دعا کرتا ہوں۔ میں سمجھتا ہوں کہ میرے

کونے کے لئے بلند کی گئی تھی۔ اس پر آئین امین کی آوازیں بلند ہوئیں۔) بنی نوع انسان اللہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو بھول چکی تھی لیکن بنی نوع انسان کو آپ کی رحمت اور مدد کی ضرورت تھی جس کے بغیر وہ اپنی غلطیوں کا خمیازہ بھگتتے سے نہیں بچ سکتی تھی۔ جب وہ آواز بلند ہوئی تو ساری دنیا اس آواز کو خاموش کرنے کے لئے کھڑی ہو گئی۔ لیکن انسان کی متحدہ سازش اور طاقت اس آواز کو خاموش نہ کر سکی

اللہ کے فرشتے آسمان سے اترے کہ اس کی حفاظت کریں اور اس کی تائید کریں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام اور پیغام دنیا کے کناروں تک پہنچائیں۔ جب میں نے آپ کو اللہ تعالیٰ کی تعریف اور حمد کے ترانے گاتے دیکھا اور سنا تو میں نے یہ محسوس کیا کہ یہ وہی آواز ہے جو آپ کے مہنوں سے صدائے بازگشت کی طرح ٹکرائی بلند ہو رہی ہے۔ آپ احمدیت کی سچائی کا زندہ ثبوت ہیں۔ یاد رکھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے وقت مسلمان جاننے کی کوشش کر رہے تھے۔ وہ تنظیمیں اور ایسوسی ایشنیں بنا کر اپنے رنگ میں مسلمانوں کی مدد کر رہے تھے۔ اور ان کی دنیاوی مشکلات کو حل کرنے میں کوشاں تھے لیکن آپ ہمیشہ یاد رکھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کسی نئی ایسوسی ایشن یا کلب قائم کرنے کے لئے تشریف نہیں لائے تھے۔ آٹ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسکی اپنی جماعت کے قیام کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کی پوری قدرت اور طاقت آپ کی پشت پر تھی۔ پس آپ کی خوشی اور اس کا اظہار بالکل حق بجانب ہے۔ آپ مجھ سے ملے اور مجھے دیکھا اور میری دعائیں لیں۔ اسلئے آپ کو پورا حق ہے کہ آپ خوش ہوں جیسا کہ میں نے کہا ہے میں ہر احمدی کو احمدیت کی سچائی کا ثبوت سمجھتا ہوں اور آپ کا اسلام کے مقاصد کے حصول میں شغف آپ کے اخلاقی اور ایمان کا آئینہ دار ہے۔ آپ ثبوت ہیں اس بات کا کہ ہر وہ چیز صحیح اور خیر ہے جس کا اللہ تعالیٰ ارادہ فرماتا ہے۔ اسلئے ہمیں ان ذمہ داریوں کو جانا اور سمجھنا چاہیے جو ہمارے کندھوں پر ڈالی گئی ہیں۔ ہمارے سامنے ایک اس سے بھی شاندار مستقبل ہے اور اسی کے مطابق بہت بڑی قربانیوں کی بھی ضرورت ہے۔ اگر ہم اپنی ذمہ داریاں صحیح معنوں میں ادا کریں تو ہم اللہ تعالیٰ کے ایسے فضلوں کے وارث ہوں گے جن کا آج ہم اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ اسلام اور احمدیت کی فتح کا دن بہت قریب ہے۔ اسلئے اپنے فراتھن کی ادائیگی کے لئے تیار ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو کبھی اکیلا نہیں چھوڑے گا۔ اس کے فرشتے آسمان سے آپ کی مدد کے لئے اتریں گے۔ اور آپ ہی صرف آپ ہی ہر مذہب پر قسم کے فلسفے اور ہر قسم کے نظریے پر غالب آئیں گے مستقبل آپ کا ہے۔ مسکراتے ہوئے چہروں کے ساتھ آگے بڑھیں اور اس سے یقین۔ اللہ کے بعد حضور نے اللہ تعالیٰ سے

زندہ تعلق پرستیدنا حضرت مسیح موعود کے ارشاد ہوتے ہیں کہ روشتی میں تفصیل سے واضح فرمایا کہ یقین یقین کو کاٹتا ہے۔ شکار جنگل کی طرف بھٹاتا ہے تو سانپ اور شیروں کا خوف اس سے دور بھاگتا ہے۔ جس طرح ایک شکاری کا جنگل میں جانا اور وہاں شکار کی بجائے سانپوں اور بھیرپوں سے ڈرنا اور اس کو پا کر وہ اس لوٹ آنا ایک صحتمند عمل ہے اسی طرح اگر انسان کو اللہ تعالیٰ کے غضب اور عتاب کا ڈر ہو تو وہ کبھی گناہ نہ کرے وہ یورپی کوشش کو لے گا کہ اس کے غضب اور غضب کے بہم سے اپنے آپ کو بچائے۔ پھر فرمایا اس لئے اسے میرے روحانی بچو جس چیز کی ضرورت ہے وہ اللہ تعالیٰ کے جلال پر یقین ہے۔ ایسا یقین جس سے جسم کا بچ جائے اور اللہ تعالیٰ کے قرب اور رضا ہی میں نجات نظر آئے پس قرب کی راہوں کی تلاش ضروری ہے۔ اس لئے میں ہمدی اور مسیح علیہ السلام کے جانشین کے طور پر آپ کو جو یہاں موجود ہیں یا دنیا میں کہیں اور موجود ہیں ان سب کے فوٹس میں یہ حقیقت لانا چاہتا ہوں کہ جو کتاب ان ساری ضرورتوں کو پورا کرتی ہے وہ صرف قرآن مجید ہے۔

اس کے بعد جو اور عصر کی نمازیں اور قرآنی جیسے کے بعد حضور نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں ایسے جلال اور غیرت سے تقریر فرمائی کہ درود پورے اللہ صلی علی محمد کی صدائیں بلند ہونے لگیں حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے نبی نوح انسان کا امتحان لیا۔ اس امتحان میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سب سے اول آئے۔ پاس تو دیگر انبیاء حضرت آدم، موسیٰ، عیسیٰ علیہم السلام بھی ہوئے لیکن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامیابی کی عظمت اور دیگر انبیاء کی کامیابی میں کوئی نسبت ہی نہیں۔ حضور کے ان ارشادات کو کیا ہی مانو گئے بہت غور سے سمجھا۔ یہ لوگ خطبے اور نماز کے دوران اپنی اپنی جگہوں پر بیٹھ جیسے، یہاں وہ بیٹھ بیٹھے ہوئے تھے۔

حضور نے ارشاد فرمایا کہ نماز کے وقت کہ جوں کی لمبائی مانی جائے۔ ماپنے پر صاف ۳ قدم لہی نکلی۔ خاکسار عرض کرتا ہے کہ صاف بدیں اس سے بھی لمبی ہو گئی تھیں یہاں تک کہ ساحل سمندر میں *Beach* تک پہنچ گئی تھیں۔ اس کے بعد ملاقات شروع ہوئی حضور نے فرمایا کہ اسباب کو مشرف مصافحہ سے مشرف فرمایا۔ ملاقات دونوں کے شروع ہوئی اور ڈیڑھ گھنٹے سے زیادہ عرصہ تک جاری رہی محترم مولانا عطاء اللہ صاحب کلیم اور دیگر احباب جو ملاقات کا انتظام کر رہے تھے وہ احباب کو متعین کر رہے تھے کہ مصافحے میں بیڑہ لگائیں۔ سوائے اس کے کہ حضور خود ہی کو روک لیں۔ اور یہ واقعہ ہے کہ یہاں

احباب امیر صاحب کی ہدایت کے مطابق تھوڑے سے تھوڑے وقت میں مصافحہ کرنے کے بعد اپنے دوسرے بھائیوں کو مصافحے کا موقع دینے کے لئے بادل ناخوار ستر فوراً ہی آگے بڑھ جاتے تھے۔ بعض ان میں ایسے بھی تھے جو ننگے پاؤں مصافحے کی کوشش کرتے تھے اور جوتا اتار دیتے تھے۔ مصافحے کے بعد احباب دونوں ہاتھوں کو اپنے چہرے پر پھیرتے اور درود شریف پڑھتے ہوئے آگے بڑھ جاتے۔

یہ امر درج ہونے سے رہ گیا کہ نماز جمعہ کے بعد حضور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں تقریر فرمانے کے بعد پراماؤنٹ چیفس اور چیفس (جو اپنے قبائلی لباس پہنے اپنے شامیانہ نماچھاتوں کے نیچے بیٹھے تھے اور عصا بردار ذریعہ عصا اٹھائے ان کی خدمت میں حاضر تھے) کے پاس خود تشریف لے گئے اور فروداً فروداً ان سے اور دیگر غیر از جماعت ہمانوں سے مصافحہ فرمایا اور ان کے حالات دریافت فرمائے۔

جب کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ تقریباً دو گھنٹے لمبی ملاقاتوں کے بعد تمکک گئے تھے لیکن حضور کا چہرہ گلاب کے پھول کی طرح بھلا ہوا تھا اور حضور بہت خوش تھے۔ ملاقاتوں کے دوران چند لمحوں کیلئے خاکسار اور محکم مولوی عبدالکریم صاحب ساحل کے کنارے پہنچے۔ اچانک حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب نیز رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد آئی جب وہ اس ساحل پر کہیں قریب ہی اترے تھے۔ پھر یہ نقشہ بھی آنکھوں نے تصور کے عالم میں دیکھا کہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس جلیل القدر مبلغ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے برگزیدہ صحابی کے لئے قادیان کی بسنتی میں اللہ تعالیٰ کے حضور سر بسجود ہوئے گئے۔ پھر یہ خیال دل پر آئے چلا گیا کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان جماعتی آنکھوں سے اپنی تبلیغی ہم کی محیر العقول کامیابی کو ملاحظہ فرمائے نہ جانے اور کیا کیا خیال آتے کہ دل بھرا۔ اور آنکھوں سے آنسو بہ نکلیے۔ اللہ تعالیٰ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور ان مجاہدین کو جنہوں نے میدان جہاد میں اپنی زندگیاں منس کو قربان کر دیں جزائے خیر دے اور ان پر اور ان کی اولادوں پر اپنی بے شمار برکتیں نازل فرمائے اور آنے والی نسلیں کو اور ہم عقیدوں کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ملاقات کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ

سلمہ اللہ تعالیٰ مع حضرت صاحبہ جزا دہ مرزا مبارک احمد صاحب واپس مشن ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ جہاں محترم مولانا عطاء اللہ صاحب کلیم کی اہلیہ صاحبہ نے کھانے کا انتظام کیا ہوا تھا۔ اس عرصے میں جب کھانا کھایا جا رہا تھا بچیاں باہر طلح البدین علینا کا قصیدہ پڑھ رہی تھیں۔ اس کے ساتھ انہوں نے سورہ بقرہ کی ابتدائی آیتیں آیت تریل کے ساتھ پڑھیں حضور کچھ دیر تشریف فرما تھے مشن ہاؤس کے ساتھ حضرت نیز صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وہ کمرہ ہے جس میں آپ نے پہلے قیام کیا اور جہاں سے اپنی تبلیغی مہم کا آغاز کیا۔ حضور نے چھت سے اس کمرے کو ملاحظہ فرمایا۔ فرمایا ہم انشاء اللہ تعالیٰ افریقہ کے سائے شمالی کو جلد حلقہ گوش صورت کریں گے جس طرح عیسائیت نے ساحل کی طرف حملہ آور ہو کر یہاں کے مقامی باشندوں کو بتی *گھنا جنگل* میں دھکیل دیا تھا اسی طرح ہم ان کو واپس سمندر میں دھکیل دیں گے اور یہاں صرف عیسائیت کے مقبرے رہ جائیں گے۔ کھانا سوا چار بجے شام ختم ہوا واپسی میں دیر ہو رہی تھی۔ راستے میں مسجد کا سنگ بنیاد بھی دکھنا تھا۔ محترم مولانا عطاء اللہ صاحب کلیم امیر جامعہ نے کھانا میزبان کے فرائض ادا کرتے رہے خود کھانا نہ کھائے اور اسی طرح روانہ ہونے لگے حضور کو علم ہوا تو حضور نے بڑے پیار سے فرمایا۔ پیسے کھانا کھائیں اور تسلی سے کھانا کھائیں پھر روانگی ہوگی۔

مشن ہاؤس میں جس وقت حضور تشریف فرما تھے حضور نے ذکر فرمایا کہ میرا ارادہ ہے کہ کھانا کے لئے ایک ریڑو فنڈ قائم کیا جائے جو میں ہزار سی ڈی کا ہو۔ اس کیلئے صرف ایک سو ایسے احمدی چاہئیں جو وہ وہ سی ڈی چندہ دیں۔ اس پر حاج حسن عطا صاحب نے عرض کی کہ حضور چیک بک میرے پاس نہیں سادہ کا نڈ پر چیک لکھ دیتا ہوں اذراہ کو قبول فرمایا جائے حضور نے اذراہ شفقت انجی پیشکش قبول فرمائی اور فرمایا جزاکم اللہ من جزائے فرمایا پاکستان میں بہت عرصہ کا احساس تھا لیکن یہاں آکر طبیعت میں ایسا جوش پیدا ہوا کہ طبیعت ٹھیک ہو گئی۔ مجھے کھانا میں کھانے کیلئے صرف آٹھ سے دس منٹ وقت ملتا ہے۔ ڈاکروں کا خیال تھا کہ *Polio* دہلی کی دھڑکن کی تکلیف ہمارے میں تراکشی *Polio* نے مشورہ دیا تھا کہ کھانے کے بعد ویسٹ کریو اگر ایک گھنٹہ سو جاؤ تو تکلیف جاتی رہتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ میں تب چاہوں سو سکتا ہوں۔ فرمایا۔ رات جب کما سی سے واپس آکر اپنے تو میں بہت

تھکا ہوا تھا۔ گویا بھی تھی لیکن ڈاک کو ختم کر کے لیٹا۔ محترم عبدالحمید صاحب جوڑا کے متعلق فرمایا کہ محکم ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب ان کا معائنہ کریں اور ان کا بلڈ پریشر دیکھیں اس عرصے میں حضور کے ارشادات سننے کے لئے افریقہ احمدی پر وازوں کی طرح اپنے آقا کے ارد گرد حلقہ بنائے ہوئے تھے اور حضور کے ارشادات سے شاد کام ہو رہے تھے۔ یہاں انگریزی عام طور پر سمجھی اور لہی جاتی ہے اس لئے حضور بھی انگریزی میں ہی گفتگو فرماتے تھے۔

۲۲-۳ شام آکر کے لئے روانگی ہوئی۔ روانگی کے وقت بھی بچیاں خوش المحانی سے سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات پڑھ رہی تھیں۔ اللہ اکبر، اسلام اور حضرت امیر المؤمنین زین العابدین کے نعرے بلند ہو رہے تھے۔ مرد عورتیں خوش اور غم کے لئے جملے جذبات کے ساتھ اپنے آقا کو الوداع کہنے کے لئے قطار در قطار کھڑے تھے۔ خوشی ہانپتیں مہدی علیہ السلام کی زیارت کی اور غم ان عبادی کا جو ابھی ہونے والی تھا۔ چنانچہ کاروں کے ساتھ دیوانہ وار دوڑتے ہوئے اللہ اکبر اللہ اکبر کہتے جاتے تھے اور رول ہلا ہلا کہ حضور کو سلام اور دعا کے ساتھ خدمت کر رہے تھے۔

راستے میں سڑک سے ہٹ کر *Handover* گونا گونا گویا سڑھے پانچ بجے شام پہنچے۔ پانچ بجے چھتیس منٹ پر حضور نے مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔ پانچ چالیس پر دعا ختم ہوئی ڈیڑھ دو سو کے قریب مرد عورتیں یہاں جمع تھے اور خوش تھے کہ مسیح موعود علیہ السلام کے نانا ایدہ اللہ تعالیٰ کا دیدار اور جسمانی قرب خواہ وہ پندرہ منٹ ہی کے لئے تھا نصیب ہوا۔

راستے میں جگہ جگہ جماعتیں ہیں لوگ ساٹھ پانچ سے لاریوں پر دائیں آ رہے تھے اور حضور کے انتظار میں جگہ جگہ لاریوں سے اتر کر سڑک پر کھڑے تھے۔ جب حضور کی کار گزرتی تو حضور سب کے سلام خواہ دیتے۔ مسات بچو پندرہ منٹ پر واپس ہوئے *Handover* اگر اپنے حضور کی طبیعت پر گرمی اور تکان کا اثر تھا لیکن حضور بہت مسرور تھے اور بار بار اس کا ذکر فرماتے تھے اور اس پر اللہ تعالیٰ کا شکر بجالاتے تھے۔ فاجحہ اللہ علیہ السلام احباب اور ہمیں اپنے پیارے اور شفیق امام اور حضرت مہدی مہود علیہ السلام کے ظہیر راشد کیلئے ذرہ دل سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و عافیت رکھے اور وہ بخیریت اس مبارک سفر کے بعد مکرزمیں واپس تشریف لے جائیں حضور اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ لہما تمام جماعت کو اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہیں۔ حضرت میاں مبارک احمد صاحب سلمہ کی طرف سے بھی سلام قبول ہو۔ باقی انفرادی طور پر سلام عرض کرتے ہیں اور دعائی درخواستیں کرتے ہیں

مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ ذریعہ

اسلام کی عظیم شان کا میابی

یہ کامیابیاں احمدی نوجوانوں سے کیا تقاضا کرتی ہیں

(مکرم نذیر احمد صاحب خادہر۔ گھنٹالیان ضلع سیالکوٹ)

قرآن مجید اور احادیث نبوی میں اس امر کو وضاحت سے بیان فرمایا گیا ہے کہ اسلام کل تمام ادیان باطلہ پر غلبہ مبعوح موعود کے زمانہ میں ہو گا۔ ہم انتہائی خوش قسمت ہیں کہ ہم نے حضور خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم روحانی فرزند جلیل احمد قادیانی حضرت مبعوح موعود علیہ السلام کا مبارک زمانہ پایا ہے اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی جماعت میں شمولیت کی توفیق ملی ہے۔

حضرت مبعوح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۲۲ مارچ ۱۸۸۹ء کو اللہ تعالیٰ کے حکم سے اسلام کی تائید و تجدید، عالمگیر اشاعت اور اسے تمام دوسرے مذاہب پر کمال طور پر غالب کرنے کے لئے، جماعت احمدیہ کی بنیاد ڈالی۔ آپ نے اپنے متبعین سے "دین کو دنیا پر مقدم رکھنے" کا عہد لیا۔ مقام شکر ہے کہ آپ کی قائم کردہ جماعت کی حقیر قربانیوں اور کوششوں میں خدائے جلیل و قدیر نے ایسی برکت ڈالی ہے کہ اس وقت دنیا کے ۱۰۰ دہائیس چالیس ممالک میں نہایت مؤثر و منظم اور ٹھوس بنیادوں پر اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا کام جاری ہے۔ اس سلسلہ میں جماعت کو جو شاندار اور عظیم افزا کامیابیاں نصیب ہو رہی ہیں ان کا کچھ اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ مغربی افریقہ کے صحت ایک ملک - گھانا - میں دو سو سے زیادہ نہایت مضبوط جماعتیں قائم ہیں۔ ایک سو پینسٹھ عالی شان مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔ جماعت کے زیر اہتمام چالیس سکول بڑی کامیابی سے چل رہے ہیں اور اس ایک ملک میں جماعت کے افراد کی تعداد ایک لاکھ کے قریب ہے جس کا سالانہ بجٹ خداتعالیٰ کے فضل سے دس لاکھ روپیہ کا ہے۔ مغربی افریقہ کے حالیہ تبلیغی دورہ کے دوران ۱۸-۱۹ اپریل ۱۹۴۰ء کو جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ اکراما کے ہوائی اڈہ پر نزول فرما ہوئے تو دس ہزار احمدی احباب نے آپ کا استقبال کیا۔ ان نو مسلم احمدی احباب کے اخلاص اور جذبہ ایمان کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ ۱۱ اپریل کو حضرت امام جماعت احمدیہ نے نائیمیریا کے ایک ممتاز شہر اجیبواڈے میں ۲۵ ہزار پونڈ (تقریباً سات لاکھ روپیہ) کے مصروف سے تعمیر ہونے والی ایک عظیم الشان مسجد کا افتتاح کیا۔ یہ مسجد خالصتہً ان نو مسلم احمدی احباب کے چندوں سے پایہ تکمیل کو پہنچی ہے۔ اس میں وہاں کی جماعت کی ایک شخص بن الحاجہ محترمہ فاطمہ علی صاحبہ نے ہی دس ہزار پونڈ (تقریباً دو لاکھ روپیہ) چندہ دیا ہے۔ کچھ ایسا ہی جذبہ اخلاص و فدائیت دوسرے ممالک کے احمدی بھائیوں میں بھی پایا جاتا ہے۔ یہ اور اس قسم کی بے شمار روح پرور مثالیں جہاں اس لحاظ سے ہمارے لئے باعث اطمینان اور موجب ازدیاد ایمان ہیں کہ سلسلہ حقہ احمدیہ کا کارواں بڑی سرعت اور نہایت درجہ کامیابی سے غلبہ اسلام اور دین منین کی فتح مبین کی منزل کی جانب رواں دواں ہے اور اللہ تعالیٰ نے جو وعدے سیدنا حضرت مبعوح موعود سے کئے تھے وہ بڑی شان اور آب و تاب سے پورے ہو رہے ہیں وہاں اس لحاظ سے یہ دلخوشکن فتوحات ہم سے یہ تقاضا بھی کرتی ہیں کہ جس طرح ہم سے پہلوں نے ایثار و قربانی کے بے نظیر نمونے دکھائے اور خدائے مہربان نے ان کو یہ شیریں پھل دکھائے ہم بھی نہ صرف یہ کہ قربانیوں کے اس معیار کو قائم رکھیں بلکہ اپنی آگے

آنے والی نئی پود میں بھی دین کی خاطر ہر رنگ کی قربانیاں کرنے کی ایسی روح پھونک دین کہ خدمت دین اور ترقی و فروغ اسلام کا یہ کام نسل بعد نسل جاری رہے۔ ہم اس وقت تک آرام و چین سے نہیں بیٹھ سکتے جب تک کہ تمام روئے زمین پر بسنے والے انسان حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے حلقہ غلامی میں نہ آجائیں۔ جب تک کہ دنیا کا ہر انسان اسلام کے شجر سدابہار کے ٹھنڈے سایہ تلے نہ آجائے۔ اور جب تک کہ کل عالم قرآنی انوار سے بقیع نور بن کر خدائے واحد کا پرستار نہ بن جائے۔ ظاہر ہے کہ یہ کام بے حد وسیع اور بے حد مشکل کام ہے اور اس کی سرانجام دہی کے لئے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس درد بھرے اور زندہ جاوید پیغام کو ہر وقت ہمیں پیش نظر رکھنا چاہیے کہ یہ خدمت دین کو ایک فضیل الہی جانو

اس کے بدلہ میں کبھی طالب انعام نہ ہو

ہمیں اپنی آنے والی نسل کو مستقبل کا عظیم بوجھ اپنے کندھوں پر اٹھانے کے لئے ابھی سے پوری طرح تیار کر دینا چاہیے۔ انہیں قرآنی علوم سے آراستہ کر دینا چاہیے۔ انہیں مالی و جانی قربانیوں کے جذبہ سے سرشار کرنے کی ضرورت ہے۔ انہیں اسلام اور خلیفہ وقت کی محبت میں غمخور بنا دینے کی ضرورت ہے۔ اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا یہ پیغام انہیں اچھی طرح ذہن نشین کرا دینے کی ضرورت ہے کہ یہ

جب گزر جائیں گے ہم تم پر پڑے گا سب بار

سستیوں ترک کرو طالب آدم نہ ہو

ہم تو جس طرح بنے کام کئے جاتے ہیں

آپ کے وقت میں یہ سلسلہ بدنام نہ ہو

آئیے ہم اس بات کا عہد کریں کہ ہم نہ خود مست ہوں گے اور نہ ہی اپنے دوستوں، بھائیوں اور بچوں کو مست ہونے دیں گے اور دَرَمًا دَرَقَانَهُمْ يَفْقَهُونَ کے ارشاد قرآنی کے مطابق اپنی مالی، جانی، ذہنی، علمی، زبانی و حالی اور قلمی و فنی تمام طاقتوں اور استعدادوں کو خدمت اسلام میں لگائے رکھیں گے اور خدمت دین کی جو توفیق بھی میسر آئے گی اسے عظیم سعادت اور نعمت و فضل خداوندی سمجھیں گے کیونکہ خدمت دین کی توفیق کا حصول فی ذاتہ اتنا بڑا انعام ہے کہ اس کے ہوتے ہوئے کسی اور انعام کی کوئی ضرورت و خواہش ہی باقی نہیں رہ جاتی۔ اس امر کی صداقت پر وہ بے شمار خوش نصیب گواہ ہیں جنہیں خلوص نیت سے دین حق کی خدمت کی توفیق کا موقع اور تجربہ حاصل ہے:

اکتاف عالم میں تبلیغ اسلام کا ذریعہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فضل عمر رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"دنیا میں روپیہ کے ذریعہ کبھی تبلیغ نہیں ہوتی اور جو قوم یہ سمجھتی ہے کہ روپیہ کے ذریعہ وہ اکتاف عالم تک اپنی تبلیغ کو پہنچا دے گی اس سے زیادہ فریب خوردہ اس سے زیادہ احمق اور اس سے زیادہ دیوانی قوم اور کوئی نہیں۔۔۔ زندگی کی علامت یہ ہے کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان لے کر آگے آئے اور کہے کہ اسے امیر المؤمنین یہ خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے۔ جس دن سے تم سمجھ لو گے کہ تمہاری زندگیوں تمہاری نہیں بلکہ اسلام کے لئے ہیں جس دن سے تم نے محض دل میں ہی یہ نہ سمجھ لیا بلکہ عملاً اس کے مطابق کام بھی شروع کر دیا اس دن تم کہہ سکو گے کہ تم زندہ جماعت ہو۔"

(الفضل ۲۴ جنوری ۱۳۴۵ء)

(وکیل الدیوان تحریک جدید - ربوہ)

سپین کی زمین میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت

مختلف اصحاب سے ملاقاتیں لٹریچر کی تقسیم اور تربیتی اجلاس

محکم پوہداری کرم الہی صفا طرہ انچارج احمدی مشن سپین

D. PEDRO ROCAMORA

سابق ڈائریکٹر جنرل آف پروپیگنڈا انڈیا تعلیم سے ملاقات ہوئی۔ صاحب موصوف نے نہایت توجہ و دعوت سے ایک گھنٹہ تک میری گفتگو کو سنا۔ انہیں بتایا کہ میری خدا کے رسول تھے نہ کہ خدا۔ لا محدود و لازوال اللہ تعالیٰ کی ذات کسی صورت میں بھی محدود و تشکیلی یا جسم اختیار نہیں کر سکتی۔ تضاد اللہ تعالیٰ کی ذات میں جمع نہیں ہو سکتا۔

چونکہ ابن مریم خدا نہیں تھے ان کی عبادت سے حقیقی دلی تسلی ہرگز نہیں ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ جو رحمن و رحیم ہے۔ جو تمام اعلیٰ صفات کا جامع حقیقی مالک ہے اس کی عبادت سے ہی حقیقی تسلی ہو سکتی ہے۔ اسلامی ناز اور عیسائیت کی عبادت کا عملی فرق دکھایا۔ صاحب موصوف اسلام کی ناز دیکھ کر بہت ہی خوش ہوئے۔

جب ان کو فرانسکو کے نام ایہ تبلیغی خط کی نقل دکھائی تو اور بھی شکر کا اظہار کیا۔ خصوصاً بلا احوال حضرت مسیح علیہ السلام یعنی موت سے پہلے کہتے تھے کہ یہ خط اکثر لوگوں کو بھجوانا چاہیے خط کی اسی وقت دو فوٹو کاپی کروالیں۔ ایک خود رکھ لی اور دیکھتے دیکھتے دیہاتوں کو پہلے بھی سلسلہ کی کتب بھجوائی جا سکتی ہیں

D. GERARDO SEHAMIS

امریکن اور جنوبی مشرقی امریکن سٹیٹ آرگنائزیشن کے یورپ میں نمائندہ اعلیٰ سفیر ہیں۔ ان ملاقات کی اور سلسلہ کا لٹریچر دیا۔ بعد ازیں بتایا کہ سب سے اہم مسئلہ اس وقت صرف یہ نہیں ہے کہ غیر ترقی یافتہ ملک کس طرح ترقی کریں۔ کس طرح پسماندہ قوموں کا افلاس اور غریبہ دور ہو۔ تعلیم عام ہو جائے۔ اس کے بعد بڑھ کر اس

الفضل میں شہنشاہ دینا کلید کیابی
دینچرا

کی ضرورت ہے کہ دنیا سے فسق و فجور کا فائدہ ہو۔ فضالت و گمراہی دور ہو جائے۔ لوگ نیک زندگی بسر کریں۔ ظلم و بے انصافی کی بجائے عدل۔ انصاف قائم ہو جائے۔ خدا پر حقیقی ایمان ہو۔ اور لوگ باہم دلی ہمدردی اور باہم اخوت کے ساتھ رہیں۔ یعنی دنیا کو روحانی طور پر ترقی کرنی چاہیے اخلاق فاضلہ کو اور حسن سلوک کو دوبارہ قائم کیا جائے لوگ اس میں محبت اور پیار کی زندگی بسر کریں اس طرح دنیا میں حقیقی امن قائم ہوگا۔ اور اقتصادیات کا مقابلہ ختم ہوگا اور دنیا آلام اور خوشی کی زندگی بسر کرے گی۔ انہوں نے کتب کا شوق سے مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا۔

لٹریچر کی ترسیل

حسب سابق سلسلہ کے لٹریچر کی ترسیل کا کام جاری رہا۔ ہسپانیائی سفیر و سفیرات۔ بیرونیوں کے ایک ڈیپارٹمنٹ کے ڈائریکٹر۔ مختلف شہروں کے سول گورنر وغیرہ کو اسلامی اصول کی فلاسفی اسلام کا اقتصادی نظام۔ مسیحی ہندوستان میں فریچ کتب بھجوائی گئیں۔ ہراچی لیبی D. Ram کے اپنے ایک خط میں لکھتے ہیں:-

آپ کی بھجوائی ہوئی کتب میں نے خود سے پڑھی ہیں۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ یہ کتب روحانی سعادت کا خزانہ ہیں اور انتہائی طور پر سے لے دلچسپ ثابت ہوئی ہیں انوار کی صبح کو تبلیغ کا کافی فرق ملتا ہے چار پانچ نئے اصحاب اسلامی اصول کی فلاسفی اور اسلام کا اقتصادی نظام سے جانتے ہیں۔ اور بعض ان میں سے خن ہاؤس

میں مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے بھی آئے ہیں۔

محکم ابراہیم عمر اور محکم ادیب صاحب کے خطوط بیرونی مالک سے ملے کہ انہیں کتب بھجوائی جائیں اور وہ جماعت احمدیہ کی تبلیغ اسلام کی کوششوں کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اس کے علاوہ قریباً ۲۵ طلباء کو تبلیغ کا موقع ملا۔

مشن ہاؤس میں اجلاس

ہر اتوار کو چھ بجے اجلاس منعقد ہوتا ہے اگر نئے آیات اللہ کی تعداد زیادہ ہو۔ نوان کی خاطر اسلام کی تعلیم بیان کی جاتی ہے اور بعد میں سوال و جواب کا موقع دیا جاتا ہے۔

احمدی اصحاب کی خاطر قرآن کریم کا درس۔ ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ترجمہ۔ خطبات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خلاصہ ہسپانوی زبان میں سنا جاتا ہے۔ محکم عبدالغنی صاحب محکم صفورہ عائشہ۔ محکم نصر اللہ صاحب احمد عمر دوش دراشی محکم بشیر احمد صاحب - Requing محکم عبدالسلام صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ ناصرہ بھی اجلاس میں شامل

ہوتی ہیں۔ محسن رشام کے ایک اور نوجوان محکم نزار انصاری صاحب بھی تشریف لاتے ہیں جو باقاعدہ ناز جمعہ ادا کرنے کے لئے آتے ہیں عبدالغنی کی مبارک تقریب پر احمدی اصحاب ناز عید ادا کرنے کے لئے تشریف لاتے نا شتہ سے تو روضہ کی گئی۔ خلیفہ عید میں بتایا۔ اللہ تعالیٰ سے سچا تعلق قائم ہونے سے اللہ کی کامل اطاعت کی توفیق ملتی ہے۔ اور کامل اطاعت کرنے والے ہی اللہ پر کامل توکل رکھتے ہیں اور اس کی مدد میں ہر قسم کی قربانی پیش کرتے ہیں اور پھر اللہ تعالیٰ کے انعامات کے وارث بنتے ہیں۔ سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام سیدنا حضرت اسمعیل علیہ السلام اور حضرت ہاجرہ علیہا السلام کی قربانی کی مثال ہمارے لئے مشعل راہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جانوروں کی قربانی اپنے قلوب میں تقویٰ و دلہنڈا پیدا کرنے کے لئے مقرر کی ہے۔ اللہ تعالیٰ جانتے ہیں ہر فرد کو اس عید کی اہمیت سمجھنے کی توفیق دے اور ذمہ داروں سے سبکدوش ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جلد سید دوحوں کو اسلام قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اللہم آمین

دعوتی چہرہ تحریک جدید کی طرف خاص توجہ کی ضرورت

اصحاب جماعت کو معلوم ہے کہ تحریک جدید کے سال رواں میں سے اب ساڑھے چھ مہینے گزر چکے ہیں۔ اور ابھی تک اکثر جماعتوں سے نصف رقم بھی وصول نہیں ہوئی جو قابل نکتہ ہے۔ اس لئے تمام جماعتوں سے گزارش ہے کہ وہ اب دعوتی کی طرف خاص توجہ فرمائیں تا مبلغین کرام کو جو ہزاروں میل دور اٹھائے کلمۃ اللہ کے جہاد میں مصروف ہیں مرکز سے بروقت ایوان بھجوائی جا سکے اللہ تعالیٰ سب کو عیدہ ادا کیگی کی توفیق بخشنے۔

(نامی وکیل المال اول تحریک جدید)

محترم مولوی سیح الدین صاحب پشاور رحلت فرم گئے

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ پشاور کے ایک دیرینہ مخلص بزرگ محترم مولوی سیح الدین خاں صاحب ماہ ہجرت ۱۴۲۱ھ مطابق ۷ مئی ۱۹۰۰ کو اپنے مولا حقیقی کو پیارے ہو گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

مرحوم محترم شمس الدین خاں صاحب مرحوم سابق امیر جماعتہائے احمدیہ صوبہ سرحد کے برادر کبر تھے۔ آپ کے والد محترم حافظ قرآن محترم نور محمد صاحب کو کھٹہ شریف ضلع مردان کے مشہور بزرگ حضرت سید امیر رحمۃ اللہ علیہ کے خاص مرید تھے۔ حافظ صاحب فرمایا کرتے تھے کہ حضرت سید امیر صاحب ساکن گوٹہ تھے وہاں سے کچھ عرصہ قبل فرمایا تھا کہ ہمارا وقت گذر گیا ہے۔ حضرت امام ہدی پیدا ہوئے ہیں۔ مگر آپ کے قہور کا وقت نہیں آیا۔ ہاں میرے احباب ان کو دیکھ لیں گے۔ یہ شہادت اور بھی کئی بزرگوں نے دی تھی اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتاب تحفہ گوڑویہ میں پیر صاحب کو کھٹہ شریف کے لوہایت کے راویوں میں حافظ نور محمد صاحب کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اور ان کی شہادت ان کے الفاظ میں درج فرمائی ہے۔

محترم مولوی سیح الدین صاحب مرحوم نے ۱۹۱۱ء میں فیروز پور میں حضرت خاں صاحب مولوی فرزند علی خاں صاحب رضی اللہ عنہ کے ذریعہ احمدیت قبول کی تھی اور اس کے بعد ان کی زندگی کا بیشتر عرصہ خیبر ایجنسی اور کرم ایجنسی میں گزارا جہاں پر وہ عبور و کسب اور عرصہ ندرت میں کام کرتے رہے آپ عالم باعمل اور دعا گو بزرگ تھے۔ جنہیں کرنے کا بڑا شوق تھا اور بڑی دیری کے ساتھ پیغام حق پہنچاتے رہے آپ کے پھرتے سبانی محترم خان شمس الدین خاں صاحب مرحوم نے بھی آپ کے ذریعہ اثر سلسلہ کی کتب کا مطالعہ کر کے ۱۹۲۳ء میں بیعت کرنے کا شرف حاصل کیا تھا۔

آپ نے اپنے پیچھے ایک بیوہ تین رکنی مکرم میجر مسطیع الدین سید صاحب مکرم صلاح الدین صاحب اور مکرم مصباح الدین صاحب اور تین رکنی اور کئی پوتے پوتیلیا اور ڈاڑھے اور سبیاں چھوڑی ہیں۔

اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور خدمت دین کی بھی توفیق عطا فرمائے۔ مرحوم جو تکرمومی تھے۔ اعلیٰ فی الحال ان کو جماعت احمدیہ پشاور قبرستان میں امانتاً سپرد خاک کیا گیا ہے۔

(امیر جماعت احمدیہ پشاور)

چندہ اشاعت لڑ پھر انصلا اللہ

مجلس انصار اللہ کے چندہ جات میں ایک ندرت لڑ پھر ہے۔ اس کو منسوخ کرنا ضروری ہے۔ چندہ سالانہ فی رکن فرٹ ایک روپیہ ہے۔ جس کی ادائیگی کسی رکن کو بھی دو سبب نہیں ہو سکتی میری پہلی درخواست تھی کہ ہر رکن یہ چندہ ایک روپیہ کے حساب سے اسیجا دے اور وہی اور دوسری درخواست یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جن اجا کو وصحت دی ہے وہ زیادہ سے زیادہ چندہ اس میں دیکھئے اللہ ناجور جمل تاکہ نہایت ضروری لڑ پھر سبب اور وقت شائع کیا جانا ضروری ہے۔ اس پر تاخیر نہ ہو۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(قائد مال انصار اللہ درگاہ ربوہ)

پھول

آپ کا پھول سا بچہ
اگر خدا نخواستہ سوکھا
میں مبتلا ہو گیا ہو تو بفضل
کامیاب علاج کے نئے تشریف لائیں

المنار عوآخانہ ربوہ

ضروری اعلان

جامعہ احمدیہ جامعۃ البشرین اور مدرسہ احمدیہ کے تمام سابق اساتذہ و طلباء سے درخواست ہے کہ اگر ان کے پاس اس ادارہ کی کوئی کتاب موجود ہو تو اولین فرشتہ میں لائبریری جامعہ احمدیہ کے پاس جمع کرادیں۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کیلئے

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مذکورہ بالا کے سالانہ امتحانات انشاء اللہ العزیز اگست کے وسط میں منعقد ہوں گے۔ نصاب کے سلسلہ میں مجالس کو ایک الگ سرکل کے ذریعہ اطلاع دی جائے گی۔ قائدین کو چاہئے کہ وہ اپنی اپنے اپنے حلقوں میں خدام کو تخریب کریں کہ وہ امتحان کی تیاری شروع کر دیں۔ اس سال تمام قائدین اس بات کی کوشش کریں کہ ان کے حلقے میں خدام ان امتحانات میں شامل ہوں۔ اس بات کی سہولت دی گئی ہے کہ ایک خادم ایک وقت میں ایک سے زیادہ امتحانات میں شامل ہو سکتا ہے۔ قائدین سے یہ اتنا سب سے کہ وہ آئندہ اپنی ماہانہ کارگزاری کی رپورٹوں میں امتحانات کی تیاری کے سلسلہ میں کی جانے والی مساعی کا ضرور تذکرہ کریں۔ نیز مجالس میں خدام کی تعداد کو مدنظر رکھتے ہوئے مطلوبہ رپورٹوں کی تعداد سے جلد از جلد ہرگز کم نہ کرادیں۔

(مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا بھائی عزیزہ لغرت نورین بنتہ دراجہ نامہ احمد صاحب ریٹائرڈ اسٹیشن وارنٹ آفیسر گراچی میں کچھ عرصہ سے شدید علیل چلی آرہی ہے۔ ڈاکٹروں نے اپریشن تجویز کیا ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو معجزانہ طور پر بغیر اپریشن ہی کامل و عاجل شفا عطا کرے۔ (خواجہ صفی الدین قرانی پکڑ بیت المال)
- ۲۔ میرے خاندان مرزا عبدالغنی صاحب عرصہ سے ٹی بی کے مریض ہیں۔ ان دنوں بہت تکلیف میں ہیں۔ احباب ان کی مکمل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۳۔ (سارہ بیگم مکان ٹیلا کیم پارک راوی روڈ لاہور)
- ۴۔ میرے والد شیخ محمد عبداللہ صاحب بیماری کے ناک گاہ اپریشن ہو رہے ہیں۔ کچھ عرصے کے گونا گے ہونے والے بیماریوں سے بیمار ہوئے ہیں۔ پیلے سے رفاقت ہے۔ دونوں کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (شیخ عبدالرحمن نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کمری ٹھکانہ پارک لاہور)
- ۵۔ میرے مہر کا اہلیہ عرصہ سے دماغی عارضہ کی وجہ سے بیمار ہے۔ تمام سببوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بیماری سے نجات دے۔

- ۶۔ (مناکاد سید عبدالکرم صدر جماعت احمدیہ سعودیہ آباد کراچی ۷۳)
- ۷۔ میرے چھوٹے بھائی عزیزم منصور محمد قبائل بی ماے بیڈ کیشیر میٹھل بنک آف پاکستان کی محکمہ ترقی کا معاملہ زیر غور ہے۔ چل بزرگان سلسلہ کامیابی کے لئے دعا فرمائیں نیز میرے تمام بچے سالانہ امتحانات دے رہے ہیں۔ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (شوکت حسین شاہ۔ ہیڈ کوارٹر سٹور ڈویژن۔ حیدرآباد پاکستان)

دعائے مغفرت

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ خاک رکنے چھوٹے بھائی چوہدری فیروز الدین صاحب ولد مولوی اللہ داتا صاحب مرحوم ساکن گوئی ضلع میر پور رازداد کشمیر ۲۳ اپریل ۱۹۲۰ء بروز جمعرات بصرہ ۶ سال وفات پا کر اپنے مولا کے حقیقی سے جا ملے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم بہت مخلص اور نیک احمدی تھے۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خاطر عالی قربانیوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے۔ احمدیت کے شہدائی تھے۔ بہت مہمان نواز اور شریف الطبع تھے۔ غیر از جماعت احباب بھی آپ کی شرافت و دیانت کی وجہ سے آپ کے علاج تھے۔ آپ کئی سائل سے دمر کے مریض تھے۔ وفات بھی دمر کے عارضہ سے ہوئی۔ اپنے پیچھے ایک بیٹا چوہدری علیم الدین صاحب دیکھل اور چار بیٹیاں باوگار چھوڑے ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور تمام احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اپنے قریب کا خاص مقام عطا فرمائے۔ آمین اور ان کے پسماندگان کو بھی نیک اور مخلص بنائے۔ آمین۔

(خاک راہم الدین صدر جماعت احمدیہ گوئی ضلع میر پور رازداد کشمیر)

۸۔ (مناکاد کئی اہلیہ بیمار دل شدید بیمار ہے اور فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ دل کے بعض حصوں نے کام کرنا بند کر دیا ہے اور حالت نہایت تشویشناک ہے خاک رکنے چار چھوٹے چھوٹے بچے ہیں احباب جماعت دعا فرمائیں کہ بیماریاں ان اور رجمہ خدا معجزانہ طور پر صحت دے۔ (مناکاد محمد اعظم ملک نچاریہ تعلیم الاسلام پرائمری سکول ربوہ)

جنتیہ ٹھہرا مرض ٹھہرا کاشانی علاج - قیمت مکمل کورس بیسٹ ناصہ دو اٹھا گویا زار بلوہ فون ۳۲۱ گول کپیری بازار لالہ پور فون ۳۰۵۴

سترہ آیات کے تحفظ کے لیے میں پورین بھوانوی جماعتیں

بیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کے حفظ کے بارے میں رپورٹیں بھجوانے والی جماعتوں کی تیسری فہرست شائع کی جاتی ہے۔ اس سے قبل ۲۵۶ جماعتوں کی فہرست شائع ہو چکی ہے اس وقت تک کل ۲۵۵ جماعتوں کی مجموعی رپورٹ کے مطابق ۱۲۰۴ افراد سترہ آیات یاد کر چکے ہیں۔ یہ تعداد اس وقت تک بھجوانے والی جماعتوں کی رپورٹ کے مطابق ۶۶۰ خواتین و ناصرات جو آیات یاد کر چکی ہیں کے علاوہ رپورٹیں بھجوانے والی جماعتوں کے اسماء تشریح کے ساتھ شائع کئے جاتے ہیں دیگر جماعتیں بھی جلد رپورٹیں ارسال فرمائیں۔ ان آیات کی حفظ اور ترجمہ جاننے کا سلسلہ منور جاری ہے۔ سراجہ می مرد و عورت کو یہ آیات حفظ ہونی چاہئیں۔

ایڈیشنل ناظر اصلاح و دراستہ (تعلیم القرآن)

نمبر شمار	نام جماعت	نام ضلع
۲۵۷	در النصر غربی رپورٹ	رپورٹ
۲۵۸	ملیا نوالہ	سیالکوٹ
۲۵۹	عینوال	"
۲۶۰	تر سک	"
۲۶۱	سیالکوٹ چھاؤنی	شیخوپورہ
۲۶۲	منڈی ڈھابان سنگھ	نقشبندیہ
۲۶۳	ناصر آباد	بہاول پور
۲۶۴	چک سٹاک	منہ جنگ
۲۶۵	شورکوٹ	گجرات
۲۶۶	کھاریاں	گجرات
۲۶۷	چک سکندر	گجرات
۲۶۸	مورنگ	گجرات
۲۶۹	۳۱۲ کتھو والی	لاہل پورہ
۲۷۰	گنڈو	لاڈکانہ
۲۷۱	ادرجمہ	سرگودھا
۲۷۲	نفل عمر ماڈل فارم	سکھ
۲۷۳	پیریم کوٹ	منظف آباد
۲۷۴	چیکر	منظف آباد آزاد کشمیر
۲۷۵	خیل آباد	"
۲۷۶	گونی	میسر پور

بعل ساز

سیالکوٹ کے احباب توجہ فرمائیں قاعدہ بصرہ القرآن مصنف صاحبزادہ پیر منظور محمد صاحب کی بے پناہ مقبولیت کے باعث ایک جعل ساز اس قاعدہ کی نقل استقلال پریس لاہور سے چھپوا کر سیالکوٹ شہر علاقہ میں کثرت سے فروخت کر رہا ہے اس نقلی قاعدہ کا ٹائٹیل سفید ہے احباب محتاط رہیں اور براہ راست ہم سے قاعدہ طلب فرمائیں۔ اصلی قاعدہ سن ڈائریکٹ پریس کا مطبوعہ ہے۔

منیجر مکتبہ نالقرآن بلوہ

لو اسیر خونی ہو یا بادی

پائلز کیور کے صرف چار کیپسوز سے ختم تھی کیلئے نونہ کی ایک خورد کرد تفسیقی پمفلٹ بالکل مفت مکمل کورس ۱/۵۰ ڈرک حسرتی ۱/۵۰ کسٹومرز کے لئے معقول کمیشن پر اپنے بڑے شہروں کے اچھے دکانداروں سے مل سکتی ہے کیور ٹیومیڈین کیپسوز جڑوہ کورس بلڈنگ لالہ ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک پکٹنگ گویا زار بلوہ

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک پکٹنگ گویا زار بلوہ

۵ فیصدی کمیشن آفتابی سلاجیت

ہزاروں سال سے استعمال ہوتی ہے۔ یونانی اچھی ہندی کتب طب میں سلاجیت کو عظیم النفع دوا بیان کیا ہوا ہے۔ مقوی ادویات میں بنیادی چیز ہے خون پیدا کرتی ہے ہر قسم کی دردوں کو دور کرتی ہے۔ جوڑوں ہلکے درد اور درد کر کے لئے تریاق ہے۔ قیمت ۳۰ روپے ۱۰ روپے۔ علاوہ معمولی اکا جڑی بوٹی سپلائی ماسٹر۔ صلح ہزارہ

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائٹوں میں بیاہ شادی کیلئے سونے کے

جراد و ساوہ سیٹ

چاندی کے خوشنما برتن۔ ٹی سیٹ وغیرہ فرحت علی جیولریز کمرشل بلڈنگ شاہراہ قائد اعظم لاہور فون ۵۲۶۲۳

شفافا رفیق حیا جڑوہ سیالکوٹ

کالتیاد کھدہ سرمہ نورو نورانی کاہل و دیگر محرمات افضل برادرز گوب بازار بلوہ سے مل سکتے ہیں

حب جند

بیش قیمت اجزاء کا مرکب چند روزہ استعمال سے کایا پلٹ جاتی ہے دل و دماغ اور اعصاب پر یکساں اثر ڈال کر نئی زندگی پیدا کرنے میں اکیس۔ نیند کے اڈ جانے مایوسگی اور ہم خوف اور سرچکھنے نیز عورتوں کو ہسٹیریا کی مرند میں لا جو قیمت ۲۵ روپے تیار کردہ دوا نفاذ خدمت لالہ

خط و کتابت کرتے وقت اپنی پتہ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کرے

سترہ آیات کے متعلق رپورٹ بھجواتے رہیں

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ اور عہدیداران مجلس اطفال الاحمدیہ کا فرض ہے کہ وہ اطفال الاحمدیہ کو سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات یاد کروانے کا مستقل انتظام کریں اور اپنی مساعی کے نتائج سے مرکز کو آگاہ رکھیں ساتھ ساتھ رپورٹیں بھجوانے سے بھی غافل نہ رہیں۔ جب تک سارے اطفال آیات یاد نہیں کر لیتے یہ کام برابر جاری رکھیں۔

ہیتم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز پیر

تریاق اٹھرا کے علاج کیلئے کورس پندرہ روزہ نظر اولاد زینہ کیلئے کورس چیس روپے ۲۵۰ پرتور شید یونانی دوا خانہ شہر بلوہ فون ۳۲۱

سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔

۳ حضور ایدہ اللہ پانچ ہفتہ تک مغربی افریقہ کا تبلیغی دورہ نہایت کامیابی سے مکمل فرمانے کے بعد ۱۴ مئی کو فری ٹاؤن سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو کر سوانہ بجے شب بخیر و عافیت ہالینڈ کے شہر ایمسٹرڈم پہنچے۔ فضائی مستقر پر ہیگ۔ بین الاقوامی عدالت کے صدر محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب، نیر ہالینڈ، سوئٹزرلینڈ اور مغربی جرمنی کے مبلغین اسلام اور ہالینڈ کے مخلص و فدائی احباب نے حضور ایدہ اللہ کا پرتپاک و والہانہ استقبال کیا۔

ہالینڈ میں دو روز قیام فرمانے کے بعد حضور ایدہ اللہ ۱۷ مئی کو پونے پانچ بجے شام ہالینڈ سے بخیر و عافیت انگلستان کے دارالحکومت لندن میں ورود فرما ہوئے۔ حضور کی تشریف آوری پر محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نیز امام مسجد لندن مکرم بشیر احمد صاحب رفیق اور انگلستان، ڈنمارک اور مغربی جرمنی کے احباب نے بہت کثیر تعداد میں جمع ہو کر حضور کا استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی۔ بعض احباب حضور کے استقبال میں شریک ہونے کی غرض سے امریکہ سے بھی آئے ہوئے تھے جنہوں نے احباب جماعت کی میعت میں موٹر کاروں کے ذریعہ مشن ہاؤس تشریف لے گئے اور وہاں جملہ احباب کو شرف مصافحہ عطا فرمایا۔

۴ ۱۵ ہجرت کو مسجد مبارک ربوہ میں نماز جمعہ محترم مولانا نذیر احمد صاحب مدرس نے پڑھائی آپ نے تقویٰ کی اہمیت اور اس کی عظیم اشان برکات پر خطبہ پڑھتے ہوئے قرآن مجید کی آیات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں متقیوں کی علامات پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔

۵ ۱۵ ماہ ہجرت ۱۳۴۹، ہجرت شمسی مطابق ۱۵ مئی ۱۹۷۰ء بروز جمعہ المبارک ۶ بجے شام مجلس خدام الاحدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام خدام الاحدیہ کی سترھویں سالانہ مرکزی تربیتی کلاس "ایوان محمود" میں شروع ہو گئی۔ محترم صدر صاحب خدام الاحدیہ مرکزیہ کی درخواست پر محترم جناب سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے ۶ بجے شام "ایوان محمود" میں تشریف لاکر ایک ٹھوس اور پر مغز خطاب اور اجتماع دعا کے ساتھ کلاس کا افتتاح فرمایا۔ یہ کلاس انشاء اللہ العزیزہ ۲۹ ماہ ہجرت تک جاری رہے گی۔

۶ مکرم رئیس تبلیغ صاحب انڈونیشیا کی طرف سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی طرف سے عیسائی پادری کے ساتھ ایک تحریری مباحثہ ہو رہا ہے اس مباحثہ میں فی الحال حسب ذیل دو موضوعات پر بحث ہو گی۔

(۱) قرآن مجید اور بائبل کی اصحیت

(۲) آمد مسیح

ہر ایک موضوع پر چار چار پرچے لکھے جائیں گے۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مباحثہ میں اسلام کو نمایاں فتح عطا فرمائے۔ آمین۔ (دو کالٹ تبشیر۔ ربوہ)

مجالس انصار اللہ کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

ہر مجلس انصار اللہ کے لئے ضروری ہے کہ اراکین کی تعلیمی اور تربیتی ترقی کے لئے باقاعدہ ماہوار اجتماع منعقد کیا کرے اس کا بڑا فائدہ ہوتا ہے جماعت میں بیداری رہتی ہے۔

عہدہ داروں کو بھی اپنی ذمہ داری کا احساس رہتا ہے۔ گزشتہ دنوں مجھے مجلس لاہور اور مجلس لاٹیل پور کے ایسے اجتماعات میں جانے کا موقع ملا ہے جس سے خوشی ہوئی۔ تمام

مجالس کو چاہئے کہ وہ مقامی اجتماعات

منعقد کرتی رہیں اور اس بارے میں

مرکز میں باقاعدہ رپورٹ بھی کریں۔

خاکسار ابوالعطاء

قائد اصلاح و ارشاد مجلس انصار اللہ مرکزیہ

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۵۔ ہجرت تا ۲۱۔ ہجرت ۱۳۴۹، ہجرت شمسی

۱ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز قریباً پانچ ہفتہ تک مغربی افریقہ کے ممالک نائیجیریا، گھانا، آئیوری کوسٹ، لائبیریا، گیمبیا اور سیرالیون کا نہایت کامیاب تبلیغی دورہ فرمانے کے بعد ہالینڈ ہوتے ہوئے مع اہل قافلہ بخیر و عافیت لندن پہنچ چکے ہیں اور آجکل وہیں قیام فرما رہے ہیں۔ مکرم پرنسپل سیکرٹری صاحب کی طرف سے موصولہ اطلاعات کے مطابق گزشتہ ہفتہ حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہما کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی، الحمد للہ۔ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بھی بفضلہ تعالیٰ بخیریت ہیں ثم الحمد للہ۔

۲ گزشتہ ہفتہ موصول ہونے والی اطلاعات کے مطابق ۱۰ مئی کو حضور ایدہ اللہ نے سیرالیون کے شہر بوبو میں اپنے دست مبارک سے جماعت احمدیہ بوبو کی مرکزی مسجد کا سنگ بنیاد نصب فرمایا۔ اس موقع پر حاضرین سے خطاب فرماتے ہوئے حضور نے مسجد کی اہمیت اور اسلامی معاشرہ میں ان کے انقلاب انگیز اثر پر ایک بصیرت افروز تقریر ارشاد فرمائی۔ بعدہ حضور بوبو کے احمدی مشن ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ مشن ہاؤس کا معاشرہ فرمانے کے بعد حضور نے جماعت کا اپنا چھاپہ خانہ بھی دیکھا۔ اسی روز شام کو جماعت احمدیہ بوبو نے ٹاؤن ہال میں حضور ایدہ اللہ کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا جس میں مختلف شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔

۱۱ مئی کو بوبو کے ریڈیو سنٹر منسٹر سٹریٹ پانے ولیمز نے حاضر ہو کر حضور ایدہ اللہ سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ بعد ازاں حضور بوبو کے احمدی سیکنڈری سکول کے معاشرہ کے لئے تشریف لے گئے۔ اس موقع پر سیرالیون کے دوسرے دو شہروں بواجو اور جورو کے احمدی سیکنڈری سکول کے طلباء بھی کثیر تعداد میں بوبو کے احمدی سیکنڈری سکول میں آئے ہوئے تھے، حضور نے اس موقع پر فنٹ بال اور سافٹ بال کی چیمپین ٹیموں نیز امتحانوں میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء میں اپنے دست مبارک سے انعام تقسیم فرمائے اور پھر انہیں زرین نصائح سے سرفراز فرمایا۔

بوبو میں حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری سے فائدہ اٹھاتے ہوئے نہ صرف قرب و جوار بلکہ ملک کے دور و دراز مقامات سے احباب جماعت اپنے آقا ایدہ اللہ کی زیارت کا شرف حاصل کرنے کی غرض سے دیوانہ وار کھینچے چلے آئے تھے چنانچہ انہوں نے احمدیہ سیکنڈری سکول کے احاطہ میں جمع ہو کر حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں استقبال کیا اور اپنی پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ استقبالیہ ایڈریس جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کے پرنسپل پیر ماڈرنٹ چیف جناب گاماٹکا صاحب نے پڑھا۔ ایڈریس کے جواب میں حضور نے ایک بصیرت افروز تقریر ارشاد فرمائی جس میں حضور نے واضح فرمایا کہ موجودہ زمانہ کی تمام معاشرتی برائیوں کا علاج حقیقی اسلام کی لازوال و بے مثال تعلیم پر عمل پیرا ہونے میں ہی مضمر ہے۔ ۱۲ مئی کو حضور ایدہ اللہ بوبو کے آس قریستان میں تشریف لے گئے جہاں جماعت احمدیہ کے جانباز مجاہد اسلام حضرت مولانا نذیر احمد صاحب علی مرحوم و مغفور مدفون ہیں حضور نے وہاں ان کے مزار پر دعا کی۔

بوبو کا تین روز تک نہایت درجہ کامیاب دورہ فرمانے اور وہاں ہزاروں لاکھوں انسانوں تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے بعد اسی روز شام کو حضور سیرالیون کے دارالحکومت فری ٹاؤن واپس تشریف لے آئے۔

۱۲ مئی کو فری ٹاؤن میں حضور ایدہ اللہ نے سیرالیون کے قائم مقام گورنر جنرل ہنری کیسی لینسی بائجا تیچا نسی کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر صیافت کا اہتمام کیا جس میں خود گورنر جنرل موصوف کے علاوہ سیرالیون کے وزراء، دیگر اعلیٰ حکام و افسران، متعدد ممالک کے سفراء، مسلم زعماء نیز کلیسیائے سیرالیون کے اکابر شریک ہوئے اور انہوں نے اس موقع پر اپنے مقدس و مطہر اور نہایت درجہ واجب الاحترام میزبان